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Information générales

Organisme ayant réalisé le sondage Kantar Public - OnePoint

Commanditaires du sondage France Info / Le Monde

Nombre de personnes interrogées

Echantillon de 1006 personnes âgées de 18 ans et plus, 
représentatif de la population âgée de 18 ans et plus. 
Méthode des quotas (sexe, âge, profession de la personne de 
référence) et stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Mode de recueil
Questionnaire administré en face-à-face par les enquêteurs de 
KANTAR. 

Dates de réalisation des interviews Du 23 au 27 février 2017

Date de publication Le 7 mars 2017 à 6h

Questionnaire Les questions figurent dans l’ordre où elles ont été posées.

Critères de redressement

L’enquête a fait l’objet d’un redressement 
sociodémographique basé sur les critères ayant servi de 
quotas (sexe, âge, profession de la personne de référence, 
région et catégorie d’agglomération)
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� Les résultats de cette étude sont soumis aux marges d’erreur, comme toute enquête quantitative réalisée par sondage. 

� Les marges d’erreurs données dans les sondages se basent sur l’hypothèse d'un échantillonnage aléatoire. Si les marges 
d’erreurs réelles dans les sondages dont l'échantillonnage est construit selon la méthode des quotas ne sont pas 
mesurables scientifiquement, on estime en pratique qu’elles sont proches de celles calculées dans le cas d'un 
échantillonnage aléatoire. 

� La marge d’erreur dépend de la taille de la population, ainsi que de la proportion à laquelle on l’applique. 
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� Pour cette étude qui a été réalisée sur 1006 individus : une répartition de 50% / 50% a une précision de ± 3,1%. 
Autrement dit, il y a 95% de chances que la proportion réelle dans l’ensemble de la population soit comprise entre 50–
3,1% et 50+3,1%, la proportion la plus probable étant 50%.

� Pour cet échantillon de 1006 individus, à 95% de confiance, les intervalles de confiance selon les proportions observées 
sont :

Précisions techniques
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� Echantillon de 1006
personnes, représentatif de
l’ensemble de la population
âgée de 18 ans et plus

� Méthode des quotas (sexe,
âge, profession de la
personne de référence) et
stratification par région et
catégorie d’agglomération

� Enquête réalisée en face-à-
face au domicile des
personnes interrogées

� Le terrain s’est déroulé du 23
au 27 février 2017

Rappel de la méthodologie

4

Echantillon Mode de recueil Dates de terrain

Ce document a été rédigé dans le respect de nos procédures Qualité. Il a été 
validé par Guillaume Caline, directeur de clientèle.

Les évolutions indiquées font référence aux résultats de la vague de 2016 
(réalisée selon la même méthodologie du 28 janvier au 1er février 2016).
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Les Français face à certaines opinions 
concernant la société actuelle
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Les niveaux d’adhésion des Français à certaines opinions

Êtes-vous tout à fait d'accord, plutôt d'accord, plutôt pas d'accord ou pas d'accord du tout avec chacune des affirmations 
suivantes ?

ST D’accord
Evolution

/2016

Base : Ensemble 

Sans 

opinion
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37

26
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24

21

12

11

Les djihadistes français binationaux devraient 
être déchus de leur nationalité française

Il faut rétablir le service militaire en France

La justice n'est pas assez sévère avec 
les petits délinquants

On ne défend pas assez les valeurs 
traditionnelles en France

Il faut donner beaucoup plus de pouvoir 
à la police

On accorde trop de droits à l'Islam et aux 
musulmans en France

Il y a trop d'immigrés en France

On ne se sent plus vraiment chez soi en 
France

Il faut rendre obligatoire le port de l'uniforme
à l'école

Il faut supprimer l‘euro et revenir au franc

Plutôt d'accord Tout à fait d'accord

72%

70%

67%

66%

59%

52%

51%

43%

38%

22%

(=)

(-3)

(-3)

(-7)

(-6)

(=)

(-3)

(-2)

(+6)

(-4)

9

4

5

4

4

7

4

3

5

9

6



Mars 2017

Les niveaux d’adhésion des Français à certaines opinions – selon la 
préférence partisane 

Êtes-vous tout à fait d'accord, plutôt d'accord, plutôt pas d'accord ou pas d'accord du tout avec chacune des affirmations 
suivantes ?

Base : Ensemble Plutôt d'accord Tout à fait d'accord
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29

46
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55

30

Ensemble

FN

Les Républicains

Gauche

Les djihadistes français binationaux devraient 
être déchus de leur nationalité française
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59
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(=)
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(-6)

35

24

37

37

35

65

35
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Il faut rétablir le service militaire en France
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64
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(-4)

33

29

34
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52

17

Ensemble

FN

Les Républicains

Gauche

La justice n’est pas assez sévère avec                         
les petits délinquants

67

91

86

51

(-3)
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(+1)

(-6)

29

25

34

25

37

68

46

23

Ensemble

FN

Les Républicains

Gauche

On ne défend pas assez les valeurs 
traditionnelles en France
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93

80

48
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Sympathisants : Sympathisants : 

Sympathisants : Sympathisants : 
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Êtes-vous tout à fait d'accord, plutôt d'accord, plutôt pas d'accord ou pas d'accord du tout avec chacune des affirmations 
suivantes ?

Base : Ensemble Plutôt d'accord Tout à fait d'accord

33

29

45

27

26

60

31

13

Ensemble

FN

Les Républicains

Gauche

Il faut donner beaucoup plus de 
pouvoir à la police

59

89

76

40

(-6)

(=)
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35
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Gauche

On accorde trop de droits à l’Islam et aux 
musulmans en France
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Les Républicains
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Il y a trop d'immigrés en France
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Les Républicains

Gauche

On ne se sent plus vraiment chez soi              
en France

43

87
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(-2)

(+1)

(+4)

(-6)

8

Les niveaux d’adhésion des Français à certaines opinions – selon la 
préférence partisane 

Sympathisants : Sympathisants : 

Sympathisants : Sympathisants : 
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Êtes-vous tout à fait d'accord, plutôt d'accord, plutôt pas d'accord ou pas d'accord du tout avec chacune des affirmations 
suivantes ?

Base : Ensemble Plutôt d'accord Tout à fait d'accord

26

29

33

21

12

19

16

9

Ensemble

FN

Les Républicains

Gauche

Il faut rendre obligatoire le port de                     
l’uniforme à l’école

38

48

49

30

(+6)

(+12)

(+9)

(+4)

11

30

5

8

11

34

6

6

Ensemble

FN

Les Républicains

Gauche

Il faut supprimer l’euro et 
revenir au franc

22

64

11

14

(-4)

(+11)

(-2)

(-8)

9

Les niveaux d’adhésion des Français à certaines opinions – selon la 
préférence partisane 

Sympathisants : 

Sympathisants : 
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On ne défend pas assez les valeurs 
traditionnelles en France

La justice n’est pas assez sévère avec 
les petits délinquants

Il y a trop d’immigrés en France

On accorde trop de droits à l’Islam et 
aux musulmans en France

On ne se sent plus vraiment chez soi 
en France

Il faut supprimer l’euro et revenir au 
franc

Il faut donner beaucoup plus de 
pouvoir à la police

Les niveaux d'adhésion à différentes opinions– Evolutions (2000-2017)

Êtes-vous tout à fait d'accord, plutôt d'accord, plutôt pas d'accord ou pas d'accord du tout avec chacune des affirmations 
suivantes ?

% 
ST D’accord
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Il faut rétablir le service militaire en 
France

Les djihadistes français binationaux
devraient être déchus de leur
nationalité française

Il faut rendre obligatoire le port de 
l’uniforme à l’école
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La préférence nationale en matière d’emploi

11

On doit donner la priorité à 
un Français sur un étranger 
en situation régulière (-3)

Il n'y a pas de raison de 
faire de différence entre un 
Français et un étranger en 
situation régulière (+4)

En matière d'emploi, pensez-vous que* :

Sans opinion: 3%

*Avant 2015, la question portait sur
« un immigré en situation régulière »
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L’adhésion aux idées du Front national  
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Total 
d’accord (+2)

Total en 
désaccord (-1)

*En janvier 2010 et avant, la question posée était : « Diriez-vous que vous êtes tout à fait d'accord, assez 
d'accord, plutôt en désaccord ou tout à fait en désaccord avec les idées défendues par Jean-Marie Le Pen ? »

Le niveau d’adhésion global aux idées du FN

Diriez-vous que vous êtes tout à fait d'accord, assez d'accord, plutôt en désaccord ou tout à fait en désaccord avec les idées 
défendues par le Front national ?*

Sans opinion: 5%

26

16

32

19

28

11

28

18

31

34

31

33

57

80

65

79

70

86

71

77

62

62

63
62
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3

1264

4

ST
« A voté pour le Front national ou 
envisage de le faire à l’avenir »

32 (-2)

14

Vous n'avez jamais voté pour 
le Front national et vous 

n'envisagez pas de le faire à 
l'avenir

(+2)

Sans opinion

ST 
« A déjà voté pour le 

Front national »

20 (-5)

Vous avez déjà voté pour le Front national et vous 
envisagez de le faire à nouveau (-2)

Vous avez déjà voté pour le Front national 
mais vous n'envisagez pas de le faire à 
nouveau (-3)

Vous n'avez jamais voté pour le Front 
national mais vous envisagez de le faire à 
l'avenir (+3)

ST
« Envisage de voter pour le 
Front national à l’avenir »

29 (+1)

L’attitude à l’égard du vote pour le Front national

A propos du vote pour le Front national, laquelle des situations suivantes correspond le mieux à la vôtre ?

Base : Ensemble 
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L’attitude à l’égard du vote pour le Front national – Evolutions (2013-2017)

15

18

15

18 19 17

4 4 4
6 3

9

16

11 9 12

63
60 62 62

64

2013 2014 2015 2016 2017

A propos du vote pour le Front national, laquelle des situations suivantes correspond le mieux à la vôtre ?

Vous n'avez jamais voté pour le
Front national et vous n'envisagez
pas de le faire à l'avenir
(+2)

Vous avez déjà voté pour le Front
national et vous envisagez de le
faire à nouveau (-2)

Vous avez déjà voté pour le Front
national mais vous n'envisagez pas
de le faire à nouveau (-3)

Vous n'avez jamais voté pour le
Front national mais vous envisagez
de le faire à l'avenir (+3)
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La situation du Front national aujourd’hui
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Oui, il représente un 
danger (+2)

Non, il ne représente 
pas de danger (-2)

* En 2010 et avant, la question posée était : « Pensez-vous que le Front national et Jean-Marie Le Pen
représentent un danger pour la démocratie en France ? »

La perception du danger représenté par le Front national

Pensez-vous que le Front national représente un danger pour la démocratie en France ? *

Sans opinion: 6%

38

67

75

62

65

56

47 54

56 58

43

25

19

33

29

37

47

38 36
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38

25

59

33

90

54

69

36

59

8

8

6

5

8

2

18

Évolutions depuis 2011Sans opinion

Quel rôle pour le Front national dans la vie politique française ?

Que vous soyez en accord ou en désaccord avec les idées du Front national, selon vous : 

(+2)

Ensemble

Sympathisants de 
gauche

Sympathisants de 
droite

C'est un parti qui a la capacité de
participer à un gouvernement

C'est seulement un parti qui a vocation à
rassembler les votes d'opposition

(=)

(+4)

(-3)

(=)

(-4)

(+3)

(-2)

(=)

(+3)

Base : Ensemble 

25

31
35 35 36 36

38

62

57
54 54 54 54 54

Janvier
2011

Janvier
2012

Janvier
2013

Février
2014

Février
2015

Février
2016

Février
2017
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La perception de Marine Le Pen 
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L’image de Marine Le Pen 

Pour chacun des qualificatifs suivants, diriez-vous qu’il s’applique très bien, assez bien, assez mal ou très mal à l’image que vous 
avez de Marine Le Pen ? 

Base : Ensemble 

6

12

22

25

23

28

26

19

9

13

23

24

33

32

38

46

5

6

6

9

8

5

8

11

45

40

35

31

24

28

21

16

35

29

14

11

12

7

7

8

Sans opinion S'applique très mal S'applique assez mal S'applique assez bien S'applique très bien

Volontaire

Capable de prendre des décisions

Comprend les problèmes quotidiens 
des Français

Capable de rassembler au-delà de 
son camp

A de nouvelles idées pour résoudre 
les problèmes de la France

Sympathique et chaleureuse

Honnête, inspire confiance

Ferait une bonne présidente de la 
République

15%

25%

45%

49%

56%

60%

64%

65%

80%

69%

49%

42%

36%

35%

28%

24%

ST s’applique bien ST s’applique mal  

20

(=)

(=)

(+3)

(+9)

(+1)

(+1)

(+2)

(-1)

(+1)

(+2)

(+1)

(-7)

(+1)

(+3)

(=)

(+2)
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L’image de Marine Le Pen – Evolutions (2013-2017)

21

Pour chacun des qualificatifs suivants, diriez-vous qu’il s’applique très bien, assez bien, assez mal ou très mal à l’image que vous 
avez de Marine Le Pen ? 

81 81 83
79 80

69 68 69
67

69

49

56

52

50 49

53

58
56

49
42

35

40
37

35 3637

33 32
35

34
37 34

28
28

22
24

2013 2014 2015 2016 2017

Volontaire

Capable de prendre des 
décisions

Comprend les problèmes 
quotidiens des Français

Capable de rassembler au-delà 
de son camp

A de nouvelles idées pour 
résoudre les problèmes de la 
France

Sympathique et chaleureuse

Honnête, inspire confiance

Ferait une bonne présidente de 
la République
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Vous adhérez aux constats qu'elle 
exprime et vous adhérez aux solutions 
qu'elle propose (+3)

Vous n'adhérez ni aux 
constats qu'elle 
exprime, ni aux 

solutions qu'elle 
propose (-1)       

Vous adhérez aux constats 
qu'elle exprime, mais vous 
n'adhérez pas aux solutions 
qu'elle propose (-2)

Sans opinion

Évolutions 
depuis 2011

L’adhésion aux idées de Marine Le Pen 

En ce qui concerne Marine Le Pen, laquelle des propositions suivantes se rapproche le plus de ce que vous en pensez : 

Base : Ensemble 

16

30
48

6

Sympathisants de droite

38

35

24

3

(+8)

(-7)

(-1)

Sympathisants les Républicains

8

46
42

4

(=)

(-5)
(+4)

Sympathisants du FN

74

23

21

(-1)

(+10)

(-8)

22

7 11 12 14 13 13 16

32 33 35 35 35 32 30

55
47 46 43 45

49 48

Janvier 2011 Janvier 2012 Janvier 2013 Février 2014 Février 2015 Février 2016 Février 2017



Mars 2017

49
40

11

23

d'une extrême 
droite nationaliste 
et xénophobe (+2)d'une droite patriote 

attachée aux valeurs 
traditionnelles (-1)

Sans opinion

dont sympathisants…

…de gauche …de droite

Évolutions depuis 2010

75

17

8

(+4)

(-5)

La perception de Marine Le Pen

Que pensez-vous de Marine Le Pen aujourd'hui ? Est-elle à vos yeux plutôt la représentante… 

29

65

6
(+1)

(=)

49

40

11

(+4)

(-6)

5

94

1

(+4)

(-2)

Base : Ensemble 

43 46 45

43 43

47 47
49

36 37 41

44
46

41 41 40

Janvier
2010

Janvier
2011

Janvier
2012

Janvier
2013

Février
2014

Février
2015

Février
2016

Février
2017
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33

61

6

Oui

Sans opinion

dont sympathisants…

…de gauche …de droite

11

86

3

Le souhait de voir Marine Le Pen au second tour de l’élection présidentielle

Souhaitez-vous que Marine Le Pen soit présente au second tour de l’élection présidentielle de 2017 ?

61

37

2

28

684
100

Base : Ensemble 

Non
Rappels 2012 : 26%
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La probabilité de voir Marine Le Pen au second tour de l’élection présidentielle

Et à votre avis, Marine Le Pen sera-t-elle ou non présente au second tour de l’élection présidentielle de 2017 ?

76

16

8
Oui

Sans opinion

Non

Base : Ensemble 

dont sympathisants…

…de gauche …de droite

74

21

5

84

11
5

76

16

8

93

6
1

Rappels 2012 : 36%
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Le souhait de voir Marine Le Pen gagner l’élection présidentielle

Et vous-même souhaitez-vous que Marine Le Pen gagne l’élection présidentielle de 2017 ?

19

75

6

Oui

Sans opinion

Non

Base : Ensemble 

dont sympathisants…

…de gauche …de droite

3

94

3

44
53

3

3

92

5

92

6 2
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La victoire de Marine Le Pen à l’élection présidentielle de 2017

27

Une victoire de Marine Le Pen à l’élection présidentielle de 2017 est-elle selon vous : 

5

31

45

15

4

Très probable

Assez probable

Peu probable

Pas du tout probable

Sans opinion

dont sympathisants…

…de gauche …de droite

1

26

50

22

1

11

35 43

101

4

23

53

19

1

19

48

31

1
1

Base : Ensemble 

ST Non probable : 60% (-5)

ST Probable :  36% (+5)

Très probable Assez probable Peu probable Pas du tout probable Sans opinion

(+2)

(+3)

(+2)

(-7)

(=)

ST Probable :  27% (=) ST Probable :  46% (+5) ST Probable :  27% (+2) ST Probable :  67% (+2)
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Les alliances avec le Front national
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L'attitude souhaitée des Républicains vis-à-vis du Front national

Quelle doit être, selon vous, l'attitude des Républicains à l'égard du Front national ?

15

10

7

7

7

28

47

15

26

3

23

26

21

29

12

23

13

35

31

40

11

4

22

7

38

Ensemble

Sympathisants de gauche

Sympathisants de droite

Le combattre

Refuser tout accord politique
avec lui sans le combatre

Le traiter désormais comme
un allié en passant avec lui
une alliance électorale
globale

Faire des alliances
électorales avec lui selon les
circonstances

Sans opinion

(+1)

(+1)

(=)

(=)

(-1)

(+2)

(+4)

(-1)

(+2)

(-2)

(-3)

(-4)

(=)

(=)

(+3)

(-2)

(-1)

(-4)

(-6)

(-2)

(+2)

(=)

(+5)

(+4)

(+2)

Base : Ensemble 

29
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Le combattre (+2)

Refuser tout accord politique avec 
lui sans le combattre (-3)

Faire des alliances électorales avec 
lui selon les circonstances (-2)

Le traiter désormais comme un 
allié en passant avec lui une 
alliance électorale globale (+2)

Base : Ensemble 

L'attitude souhaitée des Républicains vis-à-vis du Front national

Quelle doit être, selon vous, l'attitude des Républicains à l'égard du Front national ?

34

24
25

18

22
21

28

41

33

28 29

27
27

26

23

15

22

24

28 27
26 25

23

7

9 8

11
9 10

9

11

Juin 2002 Janvier
2011

Janvier
2012

Janvier
2013

Février
2014

Février
2015

Février
2016

Février
2017



Mars 2017

6
Données de contexte
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Les cotes d’avenir des personnalités politiques du Front national

Souhaitez-vous voir jouer un rôle important au cours des mois et des années à venir à...

*Source: Baromètre Figaro Magazine Kantar Sofres –OnePoint Mars 2017 

% Oui

Sympathisants FN : 88 (-3) 64 (-12) 30 (-6)
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Législatives 1973,1978,1981,1986,1988,1993,1997,2002,2007, 2012 
Présidentielle 1974,1988,1995,2002,2007, 2012
Européennes 1984,1989,1994,1999,2004,2009,2014
Régionales 1986,1992,1998,2004,2010,2015

Sources: BRECHON Pierre, « La France aux urnes »; www.intérieur.gouv.fr 



Mars 2017
34

Les cotes d’avenir de Jean-Marie Le Pen et Marine Le Pen

Souhaitez-vous voir jouer un rôle important au cours des mois et des années à venir à...

Source: Baromètre Figaro Magazine Kantar Sofres-OnePoint
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Présidentielle 
1988 : 18%

Présidentielle 1995 : 
31%

Présidentielle 
2002 : 17%

Présidentielle 
2007 : 18%

Avril 86 
20%
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20%
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Présidentielle 
mai 2012 : 32%


